

# 凝心聚力促发展 奋楫笃行显担当

## ——铁西区委编办积极开展基层服务工作记事

本报通讯员 王大森

铁西区委编办始终结合服务基层,认真抓好党建和队伍建设,通过组织党员干部积极参加区里组织的各项活动,在疫情防控、包保扶贫等重大任务中充分发挥党员先锋模范作用,为基层党组织、基层群众提供了实实在在的服务,同时还在活动中凝聚人心、鼓舞士气、激发活力,以活动来推动各方面的进步。

### 助力脱贫攻坚工作

铁西区委编办在包保帮扶工作中,认真学习贯彻习近平帮扶论述,全面落实区委、区政府关于包保帮扶决策部署,围绕目标任务,狠抓措施落实,取得了较好效果。根据调研得来的情况,结合实际研究部署年度包保帮扶工作方案,主要领导和分管领导多次前往包保贫困户家中了解实际情况,帮助其解决生活困难,在节日期间,联合帮扶企业,组织人员前往探望,并发放慰问金。两年来共入户

帮扶数十次,投入帮扶资金数千元,协调卫健部门解决医疗费用三次共计两万余元;通过消费帮扶购买张洪祥家玉米、蔬菜等千余元。与此同时,结合包保贫困户实际,还采取了一些具体帮扶措施,如春节慰问带去慰问金及米面油肉,并为其家中打扫卫生,帮助准备冬季烧柴,春季送辣椒茄子柿子南瓜西葫芦等秧苗,防疫送酒精口罩肥皂等物资,防洪抗旱,卖玉米帮扶助农,日常关怀,政策解读等。

际困难。铁西区委编办与文苑社区联合开展“微心愿”活动,为困难群众送去大米、豆油等物资,满足群众的微心愿。在共建卫生城、文明城等活动中,积极组织党员干部参与社区环境卫生建设、春季植树、夏季防汛、冬季清雪、公益交通执勤等相关活动。

在九九公益日活动中,区委编办全体党员干部积极参加,共捐款数千元,为帮助孤寡老人安度晚年,失学儿童接受义务教育尽绵薄之力;在疫情防控工作中,铁西区委编办协助文苑社区、利群社区、桥西社区开展了入户宣传接种疫苗、进行信息核准等工作。

### 推进基层发展工作

结合本职工作,利用机构编制管理服务,很好地推进了基层发展。铁西区委编办严格执行和实现了机构编制和财政供养人员“只减不增”的刚性指标,控编减编工作取得了较好成绩。为全区引进人才提供了编制空间支持。为了进一步吸引高层次人才,改善和优化铁西区委编办人才结构,在区人才交流服务中心设立了“四平铁西区人才编制池”,为全区引进人才提供了编制空间支持。为解决历史遗留问题,将红开区下属的三家事业单位的经费形式进行了理顺。为进一步推进民生、卫生和教育发展,将扶贫办重组为区乡村振兴局,设立了四平铁西区红十字会,为落实“全力推进公办幼儿园”工作,设立了3所独

立的小区配套公办幼儿园。在深化改革方面,为进一步规范全区机关事业单位编外用工管理,摸清现有编外用工底数、健全编外用工台账,根据省、市关于加强编外用工管理的要求,开展了全区机关事业单位编外用工信息核查工作。为了高质量完成实名制数据库管理工作任务,开展了全区机关及所属事业单位机构编制数据核准工作。根据铁西区委编办结合自身职能,持续推进城乡基层治理工作任务清单和三年工作计划,区委编办结合自身职能,持续推进城乡基层治理,通过强化机构设置、厘清工作任务,开展调研评估、充实基层工作力量等做法,从机构编制角度,为继续推进街道(乡镇)管理体制改革工作提供有力的保障。

### 统筹基层共建工作

铁西区委编办与基层联系点文苑社区党支部的基层共建也取得了较好效果。统筹开展工作,帮助文苑社区建强基层组织、谋划发展思路、解决发展难题。以“书记一号工程”“党建联系点”“点亮党员先锋之光”等活动为抓手,全面提升基层党组织建设质量。在“书记一号工程”工作中体现党建引领,为老旧小区定制楼牌、单元牌,结合老旧小区改造,改善了小

区居民的居住环境。在“党建联系点”工作中与文苑社区棉纺党支部对接,下社区参加组织生活,看望老党员,并帮助联系点全面梳理存在问题,找准找实问题症结,指导联系点参照制定提升整改实施方案。在“点亮党员先锋之光”活动中,创建党员先锋服务队,每月为社区服务两次。积极组织党员参与各种志愿服务活动,扶危助困,发扬爱心解决群众实

## 多措并举 扎实推进

### 铁东区扎实开展安全生产“百日攻坚”专项行动

本报讯(通讯员 王东宣)铁东区切实增强抓安全生产的紧迫感、责任感,多措并举,全力开展安全生产大排查“百日攻坚”专项行动。

明确主体,夯实责任。召开铁东区安全生产委员会2022年第三次全体(扩大)会议暨安全生产“百日攻坚”专项行动部署会议,制定下发《铁东区安全生产“百日攻坚”专项行动实施方案》,对各县(镇)街、各部门工作职责进行了明确和分工,各专项牵头部门根据实际制定了各自的工作方案,对重点领域、重点企业严防死守,坚决遏制各类生产事故的发生,确保安全生产形势持续稳定。

加强会商,破解难题。多次召开推进全区生产经营单位限期安装可燃气体报警装置工作部署会,由华生燃气专家详细讲解可燃气体报警装置安装相关

要求,并充分检查餐饮等经营性场所安装可燃气体报警装置工作。目前餐饮类生产经营单位可燃气体报警装置已全部安装完成。

以点带面,全面推进。开展铁东区社区网格化隐患排查治理试点工作,以解放街为试点,现场督促整改了一批电气线路、燃气、消防方面存在的隐患问题,确保不能立行立改的隐患能够及时移交相关部门督促整改,现已在全区全面开展此项工作。

强化培训,积极防范。召开铁东区消防、燃气、用电安全隐患社区网格化隐患排查治理清查行动部署暨专项检查培训会,传达《全区消防、燃气、用电安全隐患社区网格化隐患排查治理清查行动方案》,行管部门分别结合各自行业领域实际情况开展专题培训,确保全力化解防范各类安全风险。

## 解放思想谋发展 转变作风谱新篇

### 梨树县烟草专卖局(分公司)参加党风廉政建设培训班

本报讯(通讯员 李猛)为持续推进党风廉政建设,强化对“关键少数”和年轻干部的廉政教育,打造一支清正廉洁的干部职工队伍,日前,梨树县烟草专卖局(分公司)组织干部职工参加吉林杨靖宇干部学院举办的“讲忠诚、守纪律、做标杆”系列活动暨“解放思想谋发展 转变作风谱新篇”党风廉政建设培训班。

此次党风廉政建设培训班既是对干部职工一次党性教育、爱国教育,又是一次精神洗礼和思想淬炼,目的是教育引导广大干

部职工要坚定理想信念,强化品格操守,锻造优良作风。

培训期间,学院精心安排了专题教学、情感教学、现场教学等特色鲜明、内容丰富的课程。通过参观学习,聆听革命先烈的英雄事迹,全体学员深切感受到了以杨靖宇将军为代表的抗联先辈勇赴国难的爱国情怀和“百折不挠、艰苦奋斗”的革命精神。了解了东北抗日联军长达14年艰苦卓绝的斗争历史,深深震撼于抗联将士坚定的革命信念、高尚的爱国情操和伟大的牺牲精神,进一步坚定了理想信念。

## 营造浓厚氛围 奠定坚实基础

### 伊通交警“赶大集”开展交通安全宣传活动

本报讯(通讯员 伊宣)为进一步加强农村地区道路交通安全管理,提高广大村民们的交通安全意识,加大春运交通安全的宣传影响力度,近日,伊通满族自治县公安局交警大队组织民警深入辖区农村集市,利用集市人流密集、车流量大的特点,向赶集群众、摊主、面包车主、三轮车驾驶人,发放春运安全宣传传单、《致广大交通参与者的一封信》等主题宣传资料,并张贴海报、悬挂横幅标语,介绍酒驾、醉驾、无证驾驶、乘坐超员车、报废车、货车违

法载人等春运期间常见多发道路交通违法行为,宣传骑摩托车不戴安全头盔、农用车违法载人等违法行为的后果。同时,民警嘱咐广大赶集的群众要全力做好突发恶劣天气安全防护措施,以及冬季恶劣天气交通安全注意事项,倡导摒弃各种交通陋习,呼吁广大群众自觉遵守交通法规,安全文明出行,共同维护安全畅通的乡村道路交通环境。

民警走进营城子镇集市,开展以“文明守法,平安回家”为主题的“冬季交通安全”宣传。活动现场,宣传民警结合农贸市场人流、车流量的特点,向赶集群众、摊主、面包车主、三轮车驾驶人,发放春运安全宣传传单、《致广大交通参与者的一封信》等主题宣传资料,并张贴海报、悬挂横幅标语,介绍酒驾、醉驾、无证驾驶、乘坐超员车、报废车、货车违

此次宣传活动,共发放宣传资料800余份,悬挂标语条幅10幅,张贴海报10张。切实增强了广大群众的法律意识、安全意识,从源头上预防和减少道路交通事故的发生,营造出全社会共同关注交通安全的浓厚氛围,为确保春运、春节期间道路交通安全畅通奠定了坚实的基础。

## 当好“传声筒”和“扩音机”

### 双辽市郑家屯街新兴社区新时代文明实践站开展主题宣传活动

本报讯(通讯员 杨涛 吴雪菲)为进一步学习宣传党的二十大精神,近日,双辽市郑家屯街新兴社区新时代文明实践站开展了“走进居民小区宣传党的二十大精神”主题宣传活动,社区干部、网格员们走进居民小区,通过走访、聊天等多种方式,将党的二十大精神及时传达给居民。

每到一个小小区,新兴社区的宣讲人员都积极地将党的二十大精神传达给居民。大家一致表示,今后会经常到各小区进行宣讲,用这种面对面的方式将党的好政策传达到每家每户,努力当好党的二十大精神的“传声筒”和“扩音机”,让党的二十大精神在社区落地生根,结出幸福之花。



近日,梨树县人民法院小城市法庭联合镇司法所、镇派出所开展宪法进乡村宣传活动,引导群众树立办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识,切实将法律知识带到群众身边、送到群众心里。  
本报通讯员 王新月 摄



近日,伊通满族自治县应急管理局危险化学品管理科执法人员对加油站作业现场加油区、油罐区和配发电室防雷防静电、电气线路等重点安全设施设备维护保养、消防器材和应急救援物资配备情况开展执法检查;在烟花爆竹企业重点检查了货物堆放、消防设施维护保养、进销货台账登记等情况。  
本报通讯员 伊宣 摄